



## ECCO “从牛到鞋” 全国巡展

3月9日-18日  
西亚和美广场

感恩回馈，价格680元起。  
咨询电话：6788387



2012年3月9日 □中共信阳市委机关报 □信阳日报社出版  
□国内统一刊号:CN41-0015 □信阳新闻网址:http://www.xyby.com.cn  
星期五 壬辰年二月十七 □邮发代号:35-32 □第7596期 □今日8版

## 出席全国两会的我市代表委员审议政府工作报告

本报讯(记者 方慧玲)3月7日下午,出席第十一届全国两会的我市全国人大代表郭瑞民、熊维政、王刚、周森、寇炳恩和全国政协委员陈世强,在代表驻地集中审议温家宝总理所作的《政府工作报告》。

代表、委员们认为,《政府工作报告》认真总结了我国经济发展、社会进步、人民生活持续改善取得的巨大成果,充分展示了“十二五”的良好开局,冷静分析了当前国内外形势,也客观提出了存在的问题与不足,科学部署了今年工作。整个报告牢牢把握科学发展这个主题和加快转变经济发展方式这条主线,贯穿了求真务实、改革创新精神,情系民生,亮点很多,大家对此表示一致拥护和赞成。

郭瑞民代表说,过去的一年,国务院认真实施“十二五”规划,统筹做好稳增长、调结构、保民生、促和谐各

项工作,取得了振奋人心的重大成就,呈现增长较快、价格趋稳、效益较好、民生改善的良好态势。同全国一样,信阳过去一年主动融入中原经济区和建设,各方面工作取得了显著成绩,经济社会发展越来越好,群众生活水平越来越高,党群干群关系越来越密切,干部群众干事创业精神状态越来越高。

郭瑞民代表说,政府工作报告提出要推进“三化”协调发展和积极稳妥地推进城镇化,河南在推进“三化”协调发展方面,不仅强调不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价,而且创造性地提出了以新型城镇化为引领,推进新型城镇化又以新型农村社区建设为切入点。河南的实践证明,在增强中心城市辐射带动作用、县城承载作用、乡镇承接作用的同时,突出抓好新型农村社区建设,发挥其战略基点作用,有利于土地的集约节

约,有利于产业的集聚集聚,有利于农民的就地就业、转移转换和生产生活方式转变。加快新型农村社区建设,必须坚持规划先行,按照新型城镇化的标准和引领方向,同步推进三个规划,完善市域城镇体系规划,科学编制新型农村社区布局规划及相配套的专项规划,搞好新型农村社区建设规划。要创新建设、管理和保障三个机制,在科学确定建设主体的基础上,多元化筹集建设资金,加强政策衔接和制度创新,确保新型农村社区有序运转,让广大农民建得起、住得下、稳得住、能致富。要促进六个结合,把新型农村社区建设与现代农业产业化集群培育工程建设相结合、与扶贫开发相结合、与山店水库等重大工程建设相结合、与淮干滩区移民迁建相结合、与回归工程相结合、与发展旅游产业相结合,实现新型城镇化与新型工业化、新型农业现代化互动

协调发展,当好中原经济区建设先锋。郭瑞民代表说,政府工作报告提出要加大对革命老区和贫困地区的扶持力度。信阳近些年扶贫开发整体效果很好,老区面貌发生了很大变化,群众的生产生活和农村基础设施得到明显改善,为信阳的下一步发展打下了很好基础。现在条件好了,机遇来了,平台有了,我们要抓住中原经济区建设、扩大内需和产业转移机遇,积极争取国家政策支持,努力通过税收杠杆,遵循规律,运用市场的机制和手段,把信阳建成投资洼地,加快资本集聚,带动更多企业进来,推动产业集群发展,巩固和提升扶贫成果,彻底改变贫困地区落后面貌。

审议中,代表、委员们踊跃发言,分别就加大对革命老区的扶持力度、建设养老基地,加大对中小企业扶持力度和群众关心的其他问题等方面提出建议。



全国两会期间,全国人大代表、信阳市委副书记、市长郭瑞民拜访了中国国电集团公司,并与该公司副总经理、党组成员朱树华等就加快推进潢川热电项目建设进行了深入交谈。副市长张明春、包盛柏拜访时在座。 本报记者 方慧玲 摄

## 乔新江在全市党委办公室工作会议上要求 自觉履职 努力做好各项工作

本报讯(记者 曹新俊)3月8日,全市党委办公室工作会议召开。市委副书记、组织部部长乔新江,市委常委、市委秘书长张继敬出席会议并讲话。

乔新江在讲话中对全市党委办公室工作给予了肯定。他指出,近年来,全市党委办公室在市委和各级党委的领导下,紧紧围绕党委中心工作,按照“建一流队伍、抓一流管理、创一流业绩”的要求,永葆赤心忠诚服务,独具匠心精益求精,修身养性无私奉献,确保了全市党委工作的健康、高效运转;办公室广大干部职工肩负重任,尽职尽责,任劳任怨、拼搏进取,为全市改革发展稳定作出了积极贡献。

乔新江要求,全市党委办公室干部职工要主动适应新形势、新要求,站在新的更高的起点上,自觉履职,努力做到“六个始终”。一是始终把全局作为永恒的地位,理直气壮地站在全局的高度抓工作谋划,坚定不移地紧贴党委的中心抓工作推进,不折不扣地按照政策的要求抓工作落实。二是始终把卓越作为永恒的追求。要做好“五个转变”,积极主动追求卓越;要“严”字当头,靠严谨细致追求卓越;要坚持“快”字当头,靠高效运转追求卓越。三是始终把创新作为永续的动力。要有更好的创新理念,用发展的眼光和改革的办法来思考和解决问题,敢于破旧、勇于立新、善于创造;要有更强的创新能力,以理念的创新能力推动工作,以能力的创新推动工作的创新;要不断提炼创新的理念、总结创新

的举措、推介创新的经验,有更多的创新成果。四是始终把务实作为永存的本色。要认真思考如何做到“在指导思想上讲实,在工作作风上求实,在工作效果上重实”,自觉把务实作为一种基本准则、作为一种工作本色,做到参谋更加有道、落实更加有效、协调更加有方、保障更加有力。五是始终把和谐作为永恒的旋律。要通过强化团队精神、树立用人导向、建设机关文化,营造和谐共事、和睦相处、宽容和谐的工作环境。六是始终把修养作为永恒的课题。要养德,做到忠诚坚定;要养能,做到勤学善思;要养勤,做到敬业奉献;要养廉,做到廉洁自律。

会上,张继敬对全市党委办公室工作提出了明确要求。一是把握角色。要当好“参谋长”,做到参之有道、谋之有方、言之及时;当好“大管家”,处理好大局和小局、政务和事务等关系,全面推进各项工作;当好“服务员”,为党委服务想大事献良策,为机关服务抓后勤强保障,为基层和群众服务重协调解难题。二是提升水平。要不断增强参谋力,做到以智辅政、以文辅政、以信息辅政;加大协调力,做到纵向协调、横向协调、对内协调、建好“贯通桥”、当好“排头兵”、演好“群英会”;强化执行力,做到严督实查强力执行、强化责任推动执行、提前介入巧于执行、搞好服务保障执行。三是树立形象。要按照“赤心、匠心、养心”的理念,深化“抓一流管理、建一流队伍、创一流业绩”活动,努力做到讲政治、出精品、强素质,全面展现党委办公室工作人员的良好形象。

## 我市实施“走出去”战略成效凸显

本报讯(记者 赵雪峰)近年来,我市充分利用国际国内“两个市场、两种资源”,持续实施“走出去”战略,努力拓宽对外开放的空间,有力地推动了全市经济的全面、可持续发展。

2008年以前,我市仅有71万美元的对外投资。2008年至2011年的4年间,我市对外投资有了长足发展,在外承揽的工业规模不断扩大,综合竞争力日益增强,累计对外投资达到1951多万美元,其中资源类投资占总投资的80%。截至目前,我市在境外直接投资企业已达到11家。其中,信阳钢铁有限公司投资1400万美元入股澳大利亚NEC(北方能源)公司,并与该公司达成焦煤长期权益协议。

同时,我市大力发展对外劳务经济,创出了劳务培训、双向维权、金桥工程、回归工程四大亮点,走出了一条贫困地区农民致富奔小康的成功之路,催生了新县、罗山县等涉外劳务输出品牌,形成了全国闻名的“信阳现象”。涉外劳务人员广泛分布在日本、韩国、新加

坡、约旦、塞班、沙特、以色列、阿联酋、加拿大、芬兰等20多个国家和地区。全省涉外劳务输出大县新县平均每8个青壮年劳动力中,就有1人有出国务工经历。2005年4月,新县被商务部、中国对外工程承包商会授予“全国外派劳务基地”荣誉称号,连续8年被评为“全省外经工作先进单位”。目前,我市已建立外派劳务培训中心5家;省级外派劳务专业基地1家;省外外派劳务综合基地1家;有资质的经营公司4家。

2008年至2011年年底,全市累计输出涉外劳务26194人次(含间接派出),外派劳务营业额为10490万美元。目前,全市年输出劳务人员稳定在6500人以上。同时,随着对外劳务输出领域不断拓宽,劳务结构由过去主要从事体力劳动的捕捞、建筑业扩展到电子、机械加工和企业管理等领域,全市涉外劳务人员每年直接从国外带回6000多万美元的非贸易创汇,形成了一支海外创汇生力军。



为庆祝“三八”妇女节,3月8日,市体育局组织部分健身俱乐部成员、健身爱好者在体彩广场表演了广播体操、健身舞等节目。图为表演现场。 本报记者 郝光 摄



昨日上午,浉河区组织全体机关干部到区直义务植树基地开展植树造林活动,共栽种6000多棵红枫树苗,并对植树质量和数量当场检查验收,确保了造林效果。图为造林现场。 本报记者 赵雪峰 摄

□翁永凯

### 中国的人口与计划生育系统及其转变

中国的人口与计划生育系统是个很独特的体系,恐怕在全世界也是独一无二的。上世纪70年代之后,中国开始步入计划生育时代,发展至今,凡是有人群的地方就有计划生育工作人员,其总人数在百万以上。计划生育关系到千家万户无数人的命运,如果说要选出对中国现代和未来发展最有影响的政策,我觉得迄今为止计划生育作为国策,无疑是中国当代最重要的决策之一,它的实施及结果从根本上改变了中国的社会结构和传统文化,其深远影响不可估量。

现实是,中国的人口计生政策在转变中,人口计生队伍也在转型中寻求新的出路。经过

□李春富

俗话说,养成好习惯,啥事都好办。这句话同样可以用在我市创卫上,只要全市人民都养成良好的卫生习惯,不文明行为就会无处藏身,好环境则应运而生,卫生城市自然实至名归了。

世界著名心理学家威廉·詹姆斯对习惯有一个经典注释:种下一个行动,收获一种习惯;种下一种习惯,收获一种性格;种下一种性格,收获一种命运。简言之,好的习惯可以改变人的命运。讲卫生也是如此,好的卫生习惯不但收获健康和幸福,还收获文明的形象,而一个形象就是一个榜样,一个榜样带动大家效仿。倘若人如此,文明卫生城市何愁不能创建?如是说,是告诉大家,创卫不只是政府的事情,也不是某个部门的事情,而是每一个信阳人共同的义务和责任;如是说,是告诉每一个信阳人,创卫是关系个人身体健康、生活质量、道德品质和文明素质的大事情;如是说,最终的目的是要我们记住:养成好的文明卫生习惯,不但关乎个人的素质和品行,而且关乎信阳的环境和形象。因为,好的环境是生产力的提升,好的形象是文明的象征!

## 养成好习惯

既然如此,创卫就不仅仅是一种政治需求和社会行为,而且是文明社会的基本要求,是每一个人生存、生活和工作的基本需要。搞好个人卫生,你搞好的不仅是健康,还有幸福和品德;擦除一块污渍,你擦除的不仅是污染,还有环境和卫生;拾起一片纸屑,你拾起的不仅是垃圾,还有文明和形象……可见,养成卫生习惯,好处大无边。美国著名教育家曼恩说:“习惯像一根绳缆,我们每天给它缠上一股新索,要不了多久,它就会变得牢不可破。”因为好习惯每天缠上一股,要不了多久就会牢不可破。故而,就让我们从自己做起,从一点一滴做起,把讲卫生的好习惯养成一股牢不可破的“绳缆”,让这根文明“绳缆”在全市人民中连接起来,最终结成创卫的文明之“网”,将不文明、不卫生“一网打尽”。



责编:庭军 雪峰 照排:江梦

### “健康服务进家庭”项目

平桥区的“健康服务进家庭”项目就是基于上述思考的一种尝试,其宗旨是“动员民众,从我做起,积极预防,全民健康”。如果说卫生部门的强项是治病救人,工作方式以医院、疾病和患者为中心,那么人口计生部门的优势在于强大的宣传教育和组织动员能力,其工作方式自下而上的草根路线,善于走出去发动群众,营造有利环境。人口计生可以在家庭这个层面上做健康宣传倡导,着眼于不生病和少生病,提供健康知识和信息,增强家庭和个人健康意识,敦促民众改变不健康的生活方式和行为习惯,以提高家庭、个人的健康能力来主动争取健康服务、提升健康水平。

(下转 A2 版)

## 抢抓机遇 打造平台 强化责任 优化环境

访市委常委、固始县委书记焦豫汝

□本报记者 向炜

“在中原经济区建设的起步之年,固始县作为全省首批十个直管试点县之一,全县经济社会发展取得的成就令人瞩目。2011年,固始县上下牢牢抓住产业转移机遇,不断创新招商办法,拓宽引资渠道,优化发展环境,强力推进招商活动,招商引资工作取得了明显成效。”市委常委、固始县委书记焦豫汝昨日在接受记者采访时,谈到过去一年固始县在招商引资方面取得的成绩时,言谈中充满了喜悦。

“2011年,全县累计招商项目102个,实际到位资金15亿元,实际利用外资2478万美元。其中,投资1000万元以上的项目58个,亿元以上项目12个,在全市排名靠前。特别是在招商规模和质量上实现了新突破,先后成功引进了捷盛达新能源、中式餐饮工业化、博锐农机制造等一批投资上规模、科技含量高的项目,名企集聚效应更加凸显,产业产品结构更加优化。”焦豫汝介绍说。

谈到今年的招商工作,焦豫汝告诉记者,今年是实施“十二五”规划承上启下的一年,也是固始县委、县政府确定的“招商引资产”和“项目建设年”。全县招商引资工作的总体要求是:按照“提升水平、拓宽领域、健全机制、扩大效果、带动全局”的工作思路,抢抓中原经济区和省直管体制试点的重大机遇,以夯实固始县产业集聚区和史河湾产业集聚区为载体,开展集约招商,强力推进大招商活动,努力实现招商引资工作新突破。

(下转 A2 版)

## 招商引资项目落地年